

Большевик

№ 50(2524) ЧЕТВЕРГ 15 ИЮЛЯ 1943 ГОДА

Цена от 15 коп.

О Р Г А Н
Л Ы С К О В С К О Г О
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит 1 раз в неделю

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий с 7 по 13 июля 1943 года)

Наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях вели бои с перешедшими в наступление крупными силами танков и пехоты противника.

По неполным данным, с 7 по 13 июля, на этих направлениях подбито и уничтожено 1699 немецких танков. В воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 780 самолетов противника.

На Орловско-Курском направлении 7 июля группы вражеских танков, численностью от 80 до 100 машин каждая, непрерывно штурмовали советские укрепления, стремясь прорвать наш фронт. На отдельных участках несколько групп немецких танков прорвались в глубину нашей обороны. Однако, в исходе дня все прорвавшиеся немецкие танки были уничтожены. Подбито и сожжено много немецких танков, в том числе 40 тяжелых танков типа «Тигр». 8 июля на одном участке наши войска выдержали 13 атак трех танковых и трех пехотных дивизий противника и не отступили ни на шаг. В этих бесплодных атаках немцы потеряли более 5000 солдат и офицеров, до 120 танков, 33 орудия, 150 пулеметов и 210 автомашин. На другом участке советские войска контрударом выбили противника из нескольких населенных пунктов, занятых ими в первый день наступления. В течение 9, 10 и 11 июля противник предпринимал многочисленные ожесточенные атаки, но успеха не добился. Советские войска прочно удерживали свои позиции и нанесли врагу большой урон. 12 июля противник стремился улучшить свои позиции на отдельных участках и вводил в бой значительно меньшие силы. После провала всех попыток прорвать нашу оборону, немцы крупным атак не предпринима-

ли. В течение дня 13 июля происходила артиллерийско-минометная перестрелка и разведка боем.

На Белгородском направлении противник утром 7 июля возобновил наступление. Сражение приняло крайне напряженный характер. Отдельные населенные пункты, рубежи и высоты по несколько раз переходили из рук в руки. К исходу дня немцы ценою больших потерь незначительно продвинулись вперед и заняли несколько деревень. На следующий день колонны танков и пехоты противника, поддерживаемые крупными силами авиации, непрерывно штурмовали советские позиции. Наши войска огнем из всех видов оружия и контрударами отбрасывали наступающие вражеские колонны. К концу дня группе немецких танков удалось вклиниться в нашу оборону. 9 и 10 июля наши танкисты, артиллеристы и пехотинцы вели ожесточенные бои с танками противника, вклинившимися в нашу оборону. Немцы ввели в бой крупные резервы и пытались развить наступление. Решительными контратаками советские части сковывали противника и наносили ему большой урон. Только танкисты Н-ского соединения истребили не менее 2000 гитлеровцев и уничтожили много вражеской техники. 11 и 12 июля наши войска успешно отбили все вражеские атаки. 13 июля продолжались ожесточенные бои. Немцы стремились любой ценой добиться успеха, но всюду встретили успех сопротивления советских войск. На отдельных участках наши части нанесли врагу контрудары и потеснили гитлеровцев, вклинившихся в нашу оборону.

Наши бойцы и командиры ведут самоотверженную борьбу с войсками противника. На одном участке немцам, ценою тяжелых потерь, удалось захватить населенный пункт. Решительной контратакой подразделения капитана Томина и старших лейтенантов Федулова и Михина восстановили положение. В уличном бою красноармейцы истребили до 400 вражеских солдат и офицеров, захватили 6 орудий, 4 самоходных пушки, 7 радиостанций, 150.000 патронов и другие трофеи. Командир орудия старший сержант Князев уничтожил 7 вражеских танков типа «Тигр». Бойцы Н-ской противотанковой роты Совкин, Южанов, Сушкин, Кириченко и Пояров подбили из противотанковых ружей по 2 танка каждый.

Летчики Н-ской гвардейской части за 3 дня боев сбили 156 немецких самолетов. Летчик гвардии лейтенант Горобец встретился в воздухе с группой немецких самолетов. Вступив с ними в бой, товарищ Горобец сбил 9 немецких бомбардировщиков.

Действующая Армия.
(Западнее Ростова на Дону).



На снимке: Старший лейтенант Г. К. Намеченко — командир пулеметного эскадрона. Ворвавшись в населенный пункт, он лично убил 13 фашистов. Отважный кавалерист награжден орденом Красной Звезды. Фото Э. Евзерихина.

Фотохроника ТАСС.

Неустанно увеличивать выпуск промышленной продукции

На Орловско-Курском, Белгородском направлениях злейший враг человечества перешел в наступление против нашей Красной Армии. Красная Армия героически отражает яростные атаки немецко-фашистских войск. Только за пять дней боев Красная Армия уничтожила и подбила 2031 танк, 904 самолета, большое количество орудий, пулеметов, минометов, истребила десятки тысяч немецких солдат и офицеров.

Наш народ вручил свою судьбу Красной Армии. Он верит в силу Красной Армии, он уверен в победе над гитлеровскими разбойниками.

Победа не придет сама по себе. Ее надо завоевать. Завоевать победу над немецкими захватчиками — значит всеми силами и средствами мобилизацией всех имеющихся у нас возможностей, — дать больше продукции Красной Армии.

«Необходимо чтобы рабочие, колхозники, вся советская интеллигенция работали для фронта с удвоенной энергией».

Нужно, чтобы все наши люди и все учреждения в тылу работали слаженно и четко, как хороший часовой механизм. Эти слова великого Сталина — путеводная звезда к победе над врагом.

Выполняя это указание тов. Сталина, рабочие, интеллигенция наших промышленных предприятий и артелей в итоге выполнения июньской и полугодовой программы добились неплохих результатов. ЛЭТЗ, полугодовую программу выпол-

нил досрочно. Досрочно выполнил полугодовую программу завод, артель «Молот», «Красная игла», «Искра» и многие другие успешно справились с производственными заданиями в первом полугодии. Сотни рабочих в нашей промышленности самоотверженно работая, перевыполнили на 200—300 проц. свои нормы.

Развернувшееся соревнование промышленных предприятий за досрочное выполнение производственных планов первого полугодия дало блестящие результаты.

ЛЭТЗ за перевыполнение июньской программы получил от ВЦПС и Наркомата среднего машиностроения третью премию. Самоотверженный труд коллектива рабочих, инженерно-технических работников, служащих ЛЭТЗ высоко оценен. Этой оценкой имеет полное право гордиться завод. У этого завода могут поучиться многие предприятия и артели нашего района, как например, артель «Спичка», которая до сих пор работает плохо и выпускает очень низкую по качеству продукцию.

Сейчас, в дни решающих боев с врагом от рабочих промышленных предприятий требуется напряженный труд неустанно изо дня в день, из месяца в месяц увеличивать выпуск промышленной продукции. Увеличивая выпуск продукции, поможем Красной Армии скорее разгромить немецких захватчиков, изгнать их с нашей родной советской земли.

Июньскую программу выполнили на 128,4 процента

Замечательных результатов в июне месяце добились рабочие артели «Молот», выполнив июньскую программу на 128,4 процента.

Члены артели вкладывали все силы, чтобы как можно быстрее отремонтировать колхозам необходимый сельскохозяйственный инвентарь на период уборки богатого урожая.

Хороших результатов в ию-

не месяце добились рабочие Свешников А. Ф., Мурашов Н. Ф., Мочалов Ф. С., Храмов А. С., Белянин А. А., Сергеев М. Ф., Уставщиков К. Т., выполняя свои нормы на 200 и более процентов.

Рабочие артели обязались в июле месяце работать еще лучше, своим стахановским трудом помочь Красной Армии в разгроме ненавистного врага.

Стрельцов, Волков.

Выполнили план сенокоса

Чистопольский колхоз «Красный пахарь» и Александровский «16 лет Октября» полностью выполнили план сдачи сена государству.

НОСКОВ.

На сенокосе Комсомольцы показывают пример

Почетом и уважением пользуются комсомольцы в Стрельбином колхозе «9 Января». Комсомольцы замечательно работают на сенокосе. Особое внимание к себе привлекают комсомольцы — допризывники 1926 года рождения Ивлев А. А., Бельшаков М. В., Синов И. В., Ивлев К. И., Суров В. П., Суров Н. Ф., Суров К. С. и Суров Н. Я. Они ежедневно выполняют нормы на 150—200 процентов. Это самые молодые и энергичные паренки. Каждый из них уже имеет по 200 и более трудовых.

—Работая по-фронтовому в колхозе, уходя в ряды Красной Армии мы и там оправдаем доверие колхозников, — заявляют комсомольцы-допризывники. КУЗНЕЦОВА.

Работают по-фронтовому

Никогда еще так не работали, как в нынешнем году, колхозники Рубского колхоза им. Калинина. Дружно кипит здесь работа. Члены колхоза не плохо справились с весенне-посевной кампанией, уходом за посевами.

Настали горячие дни — сенокос. Большинство в дуга вышли женщины, мужья которых сражаются на фронтах отечественной войны. С первых дней сенокоса члены сельхозартели работают по-фронтовому, стараются помочь своим фронтовикам-мужьям, братьям, сыновьям громить немецких извергов.

Блестящих результатов на сенокосе добились Едранова Н. И., Горохова М. Н., Горюнова М. Г., Котомина М. С., Шульпина М. А., Замораяева М. Е., Пузанова Л. М., Крупина М. М. выкашивая ежедневно по 0,4, 0,45 га, вместо 0,2 га по плану.

В колхозе сенокос подходит к концу.

ВОРОНИН,
председатель сельсовета.

Закончили сенокос

Плотинский колхоз им. Войкова и Коноплянский им. Крупской полностью закончили сенокос.

Колхозы организованно приступили к сдаче первосортного сена государству.

ФИЛЦПОВ,
председатель сельсовета.

Закончили сенокос колхозы «КИМ» (Саурово), «Красные поляны» (Петровка).

КОШАШИН,
и председатель сельсовета.

Плоды самоотверженного труда

Вероломное нападение гитлеровской Германии на нашу советскую родину вызвало величайшую ненависть и презрение к врагу у советского народа. Весь советский народ, от малого до старого поднялся на защиту своей отчизны против коварного врага. Гитлер рассчитывал на непрочность советского тыла, на распад колхозов. Эти расчеты не увенчались успехом. За два года отечественной войны наши колхозы еще больше окрепли во всех отношениях, несмотря на трудности военного времени.

Призыв вождя народов тов. Сталина «Дать стране больше хлеба, мяса, масла, шерсти, сырья для промышленности все для фронта, все для победы над врагом», всколыхнул колхозные массы, поднял их на самоотверженный труд, на всемерное оказание помощи Красной Армии в разгроме немецко-фашистских захватчиков.

На призыв т. Сталина колхозники старики и подростки, женщины и девушки ответили самоотверженным трудом за организационно хозяйственное укрепление колхозов, за выполнение планов развития всех отраслей сельского хозяйства.

В условиях отечественной войны, — говорит председатель колхоза «Победитель» Просекого сельсовета т. Воронин, самоотверженный труд колхозников дал хорошие плоды:

Урожай в колхозе

Хлеб нужен стране, Красной Армии, так же как и вооружение. Урожай колхоз получил в 1939 году с га ржи — 11,1 центнера, пшеницы — 6,3 центнера, овса — 6,5 центнера, проса — 5 центнеров, гороха — 6,5, в 1941 году: ржи — 12,6 центнера, пшеницы — 7,47 центнера, овса — 9 центнеров, проса — 12,6 центна, гороху — 10,85, а в 1942 году урожай получен ржи — 13,9 центнера, пшеницы — 11 центнеров, гороху — 2,3 центнера, проса — 15,3 центнера и овса — 6,7 центнера. В колхозе несмотря на уменьшение тягловой силы весенний сев 1943 года закончен раньше, чем в довоенные годы. Уборка урожая в 1939 году была закончена 11 декабря, а в 1942 году — 7 сентября.

Животноводство в колхозе

В колхозе с каждым годом растет общественное животноводство. В 1940 году было крупного рогатого скота 72 головы, овец — 48 голов, свиней — 50, птицы не было.

В 1943 году на 1 июля имеется крупного рогатого скота 150 голов, свиней — 95 голов, овец — 145 и птицы более 200 голов.

Повышается продуктивность скота. За первое полугодие 1943 года наой молока на одну фуражную корову выразился в 1200 литрах.

МЦ 04352

Помощь фронту и стране

Колхоз выполняет в сроки все государственные обязательства. В 1940 году колхоз сдал государству хлеба 41,1 тонну, мяса — 569 кгг. а в 1942 году сдало хлеба 65 тонн, мяса — 2789 килограмм и в фонд Красной Армии 1350 кгг. Выдано в порядке взаимопомощи колхозом 14 тонн хлеба, отправлено 4 тонны зерновых культур в колхозы освобожденные от немецких извергов. Колхозники внесли 240 000 рублей на Второй Военный Заем и большую сумму на строительство танков, самолетов.

Колхозный трудовой день

В годы войны растет и стоимость трудового дня. Каждый колхозник в 1939 году на трудовой день получил ржи 600 грамм, пшеницы — 350 грамм, проса — 25 грамм, гороху — 22 грамма, картофеля — 2,5 килограмма. В 1941 году — ржи 750 грамм, пшеницы — 400 грамм, проса — 60 грамм, гороху — 67 грамм, картофеля — 2 килограмма 368 грамм, а в 1942 году колхозники получили ржи 800 грамм, пшеницы — 900 грамм, гороху — 280 грамм, проса — 70 грамм, льносемя — 20 грамм, картофеля 3 килограмма 790 грамм. Растет экономика колхозников. Колхозник Воронин В. С. в 1942 году получил ржи 1149 килограмм, пшеницы 1005 килограмм, гороху — 402 килограмм, проса — 100 килограмм, картофеля — 5314 килограмм, сена — 2441 килограмм, льносемя — 28,7 килограмм.

Комракова М. И. получила — всех зерновых культур 1621 килограмм, картофеля — 3262 килограмма, сена — 1498 килограмм, Сафонова Е. Д. заработала 591 трудовой день и получила зерновых — 1184 килограмма, картофеля — 2090 килограмм, сена 1006 килограмм. Каждый колхозник имеет скот в своем личном пользовании. Воронины Елизавета и Мария имеют две коровы, одну телку, 2 поросенка, 6 овец. В редком хозяйстве не увидишь телку, поросенка, по несколько штук овец в личном пользовании колхозника.

Колхоз в 1943 году

Весенний сев в этом году колхоз закончил успешно. Видны на урожай прекрасные. Посевы чистые. На семенных участках было немало головни. Организованным выходом в поле, колхозники очистили семенные участки от головни.

Подъем паров закончен. Пары вновь перепахиваются. Много вывезено навоза. Закладывается фундамент урожая 1944 года.

Примеры отличной работы на полях показывают колхозницы Шерстнева А. П., Сухова М. И., Спиридонова Т., Баруздина И. М., Бугрышева Е. П.,

Максимова М. Б., подростки Воронин А. П. (13 лет), Воронин Ал. Ф. (14 лет) Максимов В. П. (13 лет).

Скоро начнется уборка урожая. Каждый колхозник, колхозница выйдут в поле. Организованные детсад и ясли освобождают колхозницу от ухода за детьми. За детей мать не беспокоится. Они сыты, за ними надлежащий уход, кормление и воспитание. Уборочный инвентарь отремонтирован. Приготавливаются 4 крытых тока.

Стремление колхозников в сжатые сроки самоотверженным трудом убрать военный урожай. Колхозники знают, что их самоотверженный труд на полях не пропадет даром. Плоды самоотверженного труда приблизят желанный час победы над врагом.

«Я седой старик, говорит колхозный коновод, но сейчас в дни войны работаю много, отдыхаю некогда. Вот кончится война, очистим нашу родную землю от немецких разбойников тогда отдохнем». Это голое желание колхозника, его желание отдать всю свою силу и энергию для быстрого приближения часа разгрома ненавистного врага.

Своим трудом поможем фронту

В Никольском колхозе «Заря коммунизма» и Александровском «16 лет Октября» сенокос подходит к концу. Все силы колхозники вкладывают на быстрейшую уборку лугов, стараются закончить сенокос до уборки богатого урожая. На сенокосе колхозницы Александровской сельхозартели показывают стахановские методы труда. Так Лобачева А. и Лобачева Е. выкашивают ежедневно по 0,27 га, вместо 0,20 гектар.

— Наши мужья защищают советскую землю от гитлеровских захватчиков. Находясь в тылу, мы дружной стахановской работой стараемся им приблизить час победы, — заявляют колхозницы. — Закончив сенокос, остается у нас еще одна ответственная кампания — уборка богатого урожая. Этот период работы мы также проведем по-фронтовому, уберем урожай в сжатые сроки и без потерь.

НОСКОВ.

Школьники помогают колхозам

Большую помощь колхозу «Красный Октябрь» в прополке посевов оказали учащиеся Соловьевской школы. Под руководством культурника Терентьевой А. школьники пропололи 30 гектар проса.

В колхозе «Добролюбов» (Орлово) силами учащихся прополото 20 га картофеля и проса

План по развитию животноводства выполнен

Колхозы Соловьевского сельсовета полностью выполнили план развития общественного животноводства.

ВОРОНИН.

Покончить с обезличкой рабочих лошадей

Обезличка в использовании рабочих лошадей в колхозах это огромный тормоз в увеличении конского поголовья и улучшении его качества.

Райзо приняло меры к ликвидации обезлички рабочих лошадей. Колхозам выданы специальные удостоверения для закрепления всех рабочих лошадей за постоянными ездовыми.

Не серьезно отнеслись к этому важному делу руководители колхоза «Искра», Иванов-

ского сельсовета. Здесь до настоящего времени лошади за ездовыми не закреплены и специальные удостоверения лежат под спудом у председателя колхоза.

Каждый руководитель колхоза должен закрепить рабочих лошадей за ездовыми и выдать ездовым удостоверения. С вреднейшим явлением — обезличкой надо покончить немедленно и навсегда.

А. Шманев,
зоотехник по коню

Не нарушать финансовую дисциплину

Руководители ряда колхозов района нарушают финансовую дисциплину, не выполняют устав сельхозартелей. Так, в Чернухинском колхозе «Вперед», в Плотинском им. Войкова, Сауровском «КИМ» и Калининском им. Калинина совершенно не сдавали денежной наличности на свои текущие счета в госбанк, храня боль-

шие суммы у себя в кассах.

Решением исполкома райсовета руководители данных колхозов в нарушении статьи 12 устава сельхозартелей предупреждены. Решение исполкома обязывает всех руководителей советов и колхозов недопускать в будущем нарушения финансовой дисциплины.

Обзор международных событий

Воинские союзники утром 10 июля предприняли десантные операции на итальянском острове Сицилия. Высадка войск союзников на остров производилась при поддержке военно-морского флота и авиации в разных пунктах на протяжении 160 километров побережья Сицилии. В высадке десанта принимало участие более 2000 судов.

Прорыв на ряде участках южного побережья острова укрепленные позиции противника, войска союзников захватили часть побережья. Это обеспечило переброску на остров новых войсковых частей, вооружения, транспортных средств. Продвижение десантных сил продолжается. По последним сообщениям, союзники заняли ряд населенных пунктов, в том числе Сиракузы, Джелу, Ликату, Поццано и другие.

Сицилия — самый крупный остров в Средиземном море с населением в 4 млн. человек. На Сицилии имеются военно-морские базы и крупные аэродромы.

Немцы грабят захваченные ими страны и обрекают на голод — порабощенные народы. Из Франции, Греции, Норвегии, Бельгии, Югославии ежедневно поступают сообщения о бедственном положении населения. Голодают не только городские жители, но и крестьяне. В южной Франции все продовольствие у крестьян ото-

брано. Хлеба совершенно нет. На почве голода распространяются различные эпидемические заболевания, особенно среди детей.

Из Югославии весь урожай полностью вывозится в Германию. Чтобы крестьяне не могли утаить часть собранного хлеба, при уборке урожая и обмолаоте присутствуют полицейские.

Жители многих городов Югославии предупреждены, что с 1 августа снабжение населения хлебом прекращается.

В ответ на грабеж, насилие и издевательства, которые творят фашистские захватчики — растет сопротивление порабощенных народов. Героически дерутся против оккупантов югославские патриоты. Ширится и крепнет партизанское движение во Франции. В Бельгии действуют многочисленные, хорошо вооруженные партизанские отряды. Они часто вступают в бой с отборными фашистскими частями и наносят им тяжелые потери.

(ТАСС).

Ответственный редактор
Ф. Н. СДОБНОВ.

Лысковской школе механизации
срочно требуется

секретарь.
Обращаться по адресу: Проф-
техиническая 20.

ДИРЕКЦИЯ.

Заказ №187